

22/10/15

Agk. (A15) Gel. 11

$$\frac{dy}{dx} = \frac{(1+y)^2}{x-x^2+xy} \quad , y(1)=1.$$

$$z=1+y$$

$$\frac{dz}{dz} = \frac{z^2}{xz-x^2}$$

H

$$y'(x) = \frac{f(x)}{g(x)}$$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{P(x,y)}{Q(x,y)}$$

$$M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0, \quad M, N \in C(I)(E)$$

$\exists f: \mathbb{R}^2 \rightarrow \mathbb{R}^2$  s.t.  $df=0$

$$\frac{\partial f}{\partial x} dx + \frac{\partial f}{\partial y} dy$$

Lösung  $f(x,y) = C.$

(E) :  $\partial f / \partial x = \partial f / \partial y : df = 0$

$$(c) : \frac{\partial N(x,y)}{\partial x} = \frac{\partial M(x,y)}{\partial y}$$

n.g. Lösung (Zill) Gel. 48

$$\frac{df}{dx} \rightarrow \underbrace{(1+y^2+xy^2)}_{M(x,y)} dx + \underbrace{(x^2y+xy+2xy)}_{N(x,y)} dy = 0$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = 2y+2xy$$

$$\frac{\partial N}{\partial x} = 2xy+2y$$

$$f(x,y) = \int (1+y^2+xy^2) dx + h(y) =$$

$$= \int (1+y^2+xy^2) dx + h(y) = x + xy^2 + \frac{x^2 y^2}{2} + h(y)$$

Είκοι  $\frac{\partial f}{\partial y}(x,y) = 2xy + x^2 + h'(y)$

Οα πρέπει να είκοι  $x^2y + y + 2xy$

$\Rightarrow h'(y) = y \Rightarrow h(y) = \frac{y^2}{2} + C$

Εποέως  $f(x,y) = x + xy^2 + \frac{x^2y^2}{2} + \frac{y^2}{2} = C$   
 $\gamma(1) = 1 \Rightarrow x=1, y=1 \Rightarrow C=3$

$\Rightarrow x + xy^2 + \frac{x^2y^2}{2} + \frac{y^2}{2} = 3$

Εναλυτικα αυ  $\frac{\partial f}{\partial x} dx + \frac{\partial f}{\partial y} dy = 0$



$\frac{\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x}}{N} = P(x) \Rightarrow P(x) = e^{\int P(x)}$

Τότε:  $M(x,y) + P(x,y)N(x,y) = 0$

$\frac{\frac{\partial N}{\partial x} - \frac{\partial M}{\partial y}}{M} = Q(y) \Rightarrow P(y) = e^{\int Q(y)}$



π.χ.  $x dx + 2xy dy = 0$

$\frac{\partial M}{\partial y}(x,y) = 1 \neq \frac{\partial N}{\partial x}(x,y) = 2$

$\frac{\frac{\partial M}{\partial y} - \frac{\partial N}{\partial x}}{N} = \frac{1-2}{2x} = -\frac{1}{2x} = P(x)$

αρα ολ. παράγωγος:  $e^{\int -\frac{1}{2x} dx} = e^{-\frac{1}{2} \log x} = -\frac{1}{\sqrt{x}}$

$$\text{d}p \approx -\frac{y}{\sqrt{x}} dx + \frac{2}{\sqrt{x}} dy = 0 \rightarrow \dots \Rightarrow \boxed{y(x) = \frac{1}{2\sqrt{x}}}$$

$\alpha$ ) lässt divergenz teste zur. (erab).



n.x.  $\frac{(y+xy^2)}{M} dx - \frac{x}{N} dy = 0$

↪ H. Lyapunov'sche Bedg. erab  
 Bedg. aus ergebnis.

$$\frac{\partial M}{\partial y} = 1 + 2xy \neq \frac{\partial N}{\partial x} = -1$$

$$\frac{\frac{\partial M}{\partial x} - \frac{\partial N}{\partial y}}{N} = \frac{-1 - 1 - 2xy}{y + xy^2} = \frac{-2(1+xy)}{y(1+xy)} = \frac{-2}{y} = Q(y)$$

$$\Rightarrow \rho(x,y) = e^{\int -\frac{2}{y} dy} = \frac{1}{y^2}$$

$$\text{d}p \approx \left(\frac{1}{y} + x\right) dx - \frac{x}{y^2} dy = 0$$

$$\frac{\partial}{\partial y} = -\frac{1}{y^2} \quad \frac{\partial}{\partial x} = -\frac{1}{y}$$

$$f(x,y) = \int \left(\frac{1}{y} + x\right) dx + h(y) = \left\{ \frac{x}{y} + \frac{x^2}{2} + h(y) \right\}$$

$$f(x,y) = \int \left(-\frac{x}{y^2}\right) dy + g(x) = \left\{ \frac{x}{y} + g(x) \right\}$$

$$f(x,y) = \frac{x}{y} + \frac{x^2}{2}$$

$$\frac{x}{y} + \frac{x^2}{2} = C$$

Abw.:  $(4x^{-4}y^2 - 2x^{-2}y) dx + (3x^{-3}y + x^{-1}) dy = 0$

↪  $x^m y^n$

$$\rightarrow (4x^{m-4}y^{n+2} - 2x^{m-2}y^{n+1}) dx + (3x^{m-3}y^{n+1} + x^{m-1}y^n) dy = 0$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = 4(n+2)x^{m-4}y^{n+1} - 2x^{m-2}(n+1)y^n$$

$$\frac{\partial N}{\partial x} = 3(m-3)x^{m-4}y^{n+1} + (m-1)x^{m-2}y^n$$

$$\begin{aligned} 4(n+2) &= 3(m-3) \\ 2(n+1) &= m-1 \end{aligned} \quad \parallel \Rightarrow \quad \begin{aligned} 4n-3m &= -17 \\ 2n-m &= -3 \end{aligned}$$

+

Αδκ : Να λυθεί  $(y^3 - x^2y)dx + (x^3 - xy^2)dy = 0 \Leftrightarrow$   
 $\Leftrightarrow y(y^2 - x^2)dx + x(x^2 - y^2)dy = 0 \Leftrightarrow$   
 $\Leftrightarrow (y^2 - x^2)(ydx - xdy) = 0$

$$\begin{aligned} \downarrow & & \downarrow \\ y = \pm x & & \text{καθ. } f(x, y) \\ y = 0 & & \end{aligned}$$

+

B' τάξης  $\rightarrow$  A' τάξης

(A)  $y''(x) = f(x, y'(x)) \parallel$  θέσω  $u = y' \Rightarrow u' = y'' \Rightarrow u' = f(x, u)$

Παράδ. ①  $y'' + (y')^2 + y' = 0 \parallel y(0) = 0, y'(0) = 1$   
 $y' = z$

$$\Rightarrow z' + z^2 + z = 0 \Rightarrow \frac{dz}{dx} = -(z^2 + z) \Rightarrow \frac{dz}{z^2 + z} = -dx$$

$$\Rightarrow \int \left( \frac{1}{z} - \frac{1}{z+1} \right) dz = -\int dx + c \Rightarrow \log \frac{z}{z+1} = c - x \Rightarrow \frac{z}{z+1} = e^{c-x}$$

$$\int \frac{1}{ce^x - 1} dx = \int \frac{e^{-x}}{c - e^{-x}} dx = \text{Culec} - e^{-x}$$

+

(B)  $y'' = f(x, y') \parallel z = y' \Rightarrow y'' = \frac{dz'}{dx} = \frac{dz'}{dy} \cdot \frac{dy}{dx} = z \frac{dz}{dy}$

δηλ  $z \frac{dz}{dy} = f(x, z)$  (εξ. α' τάξης με αυτ. το  $y$  και άγνωστο το  $z$ )

Agar (26e). (52)

$$\left. \begin{aligned} r y'' - (r')^2 &= r^2 y' \\ z = r' \\ r y'' &= \frac{dz}{dy} z \end{aligned} \right\} \times$$

$$\left. \begin{aligned} z^2 r = z^2 - \frac{dz}{dy} z \\ z = 0 \end{aligned} \right\} \times$$

$$\Rightarrow r \frac{dz}{dy} - z = r^2$$

$$\boxed{r = z \frac{1}{r} - \frac{dz}{dy} \times}$$

$$\begin{aligned} z r + r^2 &= z \\ z r + r^2 &= z \end{aligned}$$